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Ⅰ 調査の概要 

 

 調査対象者 市政モニター １４９人 

 回答者数 １４３人（回収率 ９６．０％） 

 調査実施日 平成２７年９月１１日～平成２７年１０月７日 

 実施方法 調査票による郵送及びインターネット調査 

 調査実施課 市民文化スポーツ局広聴課 ℡ ５８２－２５２７ 

 調査依頼課 港湾空港局開発課  ℡ ３２１－５９８８ 

 

Ⅱ 市政モニターの構成 

■　全体 （単位：人）

区分

149 62 87

( 100.0% ) ( 41.6% ) ( 58.4% )

■　内訳

【区別】 （単位：人） 【年齢別】 （単位：人）

区分 区分

16 7 9 20 4 16

( 10.7% ) ( 4.7% ) ( 6.0% ) ( 13.4% ) ( 2.7% ) ( 10.7% )

30 14 16 24 10 14

( 20.1% ) ( 9.4% ) ( 10.7% ) ( 16.1% ) ( 6.7% ) ( 9.4% )

32 15 17 26 4 22

( 21.5% ) ( 10.1% ) ( 11.4% ) ( 17.4% ) ( 2.7% ) ( 14.8% )

13 5 8 23 9 14

( 8.7% ) ( 3.4% ) ( 5.4% ) ( 15.4% ) ( 6.0% ) ( 9.4% )

11 3 8 34 21 13

( 7.4% ) ( 2.0% ) ( 5.4% ) ( 22.8% ) ( 14.1% ) ( 8.7% )

38 15 23 22 14 8

( 25.5% ) ( 10.1% ) ( 15.4% ) ( 14.8% ) ( 9.4% ) ( 5.4% )

9 3 6

( 6.0% ) ( 2.0% ) ( 4.0% )

平成27年度市政モニターの構成

合計 男性 女性 備考（郵送・ネットモニターの別）

全体
　　・郵送モニター   66人
　　・ネットモニター　83人

合計 男性 女性 合計 男性 女性

門司区 20歳代

小倉北区 30歳代

小倉南区 40歳代

戸畑区

若松区 50歳代

八幡東区 60歳代

八幡西区 70歳以上

 

※数値の単位未満は四捨五入を原則としましたので、総数と内容の合計は一致しない 

場合があります。 
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海辺とは 
 

Ⅲ 調査結果 

 

（北九州市の海辺の利用状況） 

問１ あなたが、この１年間で訪れたことのある海辺はどこですか。 

地図を参考に、訪れたことのある海辺が含まれるゾーンについて、下記の表に丸

をつけてください。（複数選択可） 

 

9.1%

18.9%

21.7%

12.6%

65.0%

21.7%

43.4%

26.6%

46.9%

28.7%

27.3%

37.8%

4.2%

47.6%

9.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

太刀浦

門司北海岸

新門司

曽根干潟

門司港・和布刈

大里・赤坂

小倉都心

日明・戸畑

若戸大橋周辺

洞海湾

響灘

玄海・脇田海岸

藍島・馬島

北九州空港

行ったことがない

無回答

 

 

 

 

 

 

この１年間で訪れたことのある海辺について、全体では、「門司港・和布刈」（６５．０％）

が最も多く、続いて４０％を超えていたのは、「北九州空港」（４７．６％）、「若戸大橋周辺」

（４６．９％）、続いて「小倉都心」（４３．４％）であった。 

年齢別では、ほとんどの年齢で「門司港・和布刈」が最も多かったが、５０歳代では「小倉都

心」（５９．１％）が、「門司港・和布刈」（５４．５％）を上回った。 

（６９．６％）、２０歳代（６６．７％）の順に高い割合であった。 

区別では、「門司港・和布刈」について、門司区（１００％）の他、小倉北区（７６．７％）、

小倉南区（６３．３％）、八幡東区（５４．５％）において最も多かった。 

0.7％ 
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9.1% 18.9% 21.7% 12.6% 65.0% 21.7% 43.4% 26.6%

17.2% 32.8% 39.7% 20.7% 65.5% 31.0% 53.4% 31.0%
3.5% 9.4% 9.4% 7.1% 64.7% 15.3% 36.5% 23.5%
0.0% 0.0% 16.7% 11.1% 66.7% 11.1% 27.8% 22.2%

0.0% 17.4% 8.7% 8.7% 69.6% 13.0% 47.8% 43.5%
4.0% 20.0% 12.0% 12.0% 60.0% 12.0% 32.0% 20.0%

18.2% 18.2% 22.7% 13.6% 54.5% 36.4% 59.1% 36.4%
18.2% 18.2% 24.2% 15.2% 72.7% 33.3% 45.5% 18.2%

9.1% 36.4% 45.5% 13.6% 63.6% 18.2% 45.5% 22.7%
25.0% 25.0% 43.8% 18.8% 100.0% 75.0% 50.0% 12.5%
16.7% 30.0% 23.3% 10.0% 76.7% 23.3% 73.3% 50.0%

6.7% 16.7% 23.3% 23.3% 63.3% 16.7% 36.7% 16.7%
7.7% 23.1% 23.1% 7.7% 30.8% 15.4% 46.2% 23.1%

0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 54.5% 9.1% 18.2% 27.3%
2.9% 14.7% 14.7% 8.8% 55.9% 8.8% 32.4% 20.6%
0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 66.7% 11.1% 22.2% 33.3%

区分

戸畑区

16
30

30
13

11
34
9

小倉北区

小倉南区
若松区

八幡東区
八幡西区

70歳以上 22

性
別

年
齢
別

門司区

区
別

40歳代

20歳代

25

50歳代 22
60歳代 33

18

30歳代 23

男性

回答
者数

女性
58
85

全体 143

太刀浦
門司北
海岸

新門司
曽根
干潟

門司港
・

和布刈

大里
・

赤坂

小倉
都心

日明
・

戸畑

 

 

46.9% 28.7% 27.3% 37.8% 4.2% 47.6% 9.8% 0.7%

55.2% 44.8% 37.9% 37.9% 6.9% 51.7% 12.1% 0.0%
41.2% 17.6% 20.0% 37.6% 2.4% 44.7% 8.2% 1.2%
33.3% 11.1% 16.7% 22.2% 5.6% 55.6% 5.6% 0.0%

52.2% 13.0% 13.0% 47.8% 4.3% 56.5% 4.3% 0.0%
44.0% 16.0% 36.0% 32.0% 0.0% 40.0% 12.0% 0.0%

45.5% 31.8% 36.4% 40.9% 4.5% 54.5% 4.5% 4.5%
48.5% 39.4% 27.3% 39.4% 3.0% 36.4% 9.1% 0.0%

54.5% 54.5% 31.8% 40.9% 9.1% 50.0% 22.7% 0.0%
50.0% 18.8% 37.5% 31.3% 6.3% 56.3% 0.0% 0.0%
56.7% 26.7% 20.0% 30.0% 3.3% 56.7% 0.0% 0.0%

26.7% 16.7% 16.7% 23.3% 6.7% 56.7% 16.7% 0.0%
69.2% 53.8% 38.5% 53.8% 7.7% 38.5% 15.4% 0.0%

45.5% 36.4% 9.1% 27.3% 9.1% 45.5% 9.1% 0.0%
38.2% 35.3% 41.2% 58.8% 0.0% 35.3% 14.7% 0.0%
77.8% 22.2% 22.2% 33.3% 0.0% 33.3% 11.1% 11.1%

区分

戸畑区

16
30

30
13

11
34
9

小倉北区

小倉南区
若松区

八幡東区
八幡西区

70歳以上 22

性
別

年
齢
別

門司区

区
別

40歳代

20歳代

25

50歳代 22
60歳代 33

18

30歳代 23

男性

回答
者数

藍島
・

馬島

女性
58
85

響灘
玄海

・
脇田海岸

全体 143

北九州
空港

行ったこと
がない

若戸大橋
周辺

洞海湾 無回答
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（海辺や港についての満足度） 

問２ 問１で「１５ 行ったことがない」以外を選択された方にお伺いします。 

北九州市では、海辺を舞台に憩い、学び、遊ぶことの出来る魅力ある海辺づくり

の取組みを行っています。 

あなたは、北九州市の海辺や港について、どのように感じていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

北九州市の海辺や港について、どのように感じているかについて、全体では、「非常に満足」 

（４．７％）と「やや満足」（３５．２％）の肯定的な意見（３９．９％）となり、約４割であっ

た。 

年齢別では、肯定的意見が、７０歳以上（５８．９％）、６０歳代（４６．６％）と満足度が高

かった。 

区別では、肯定的意見が、門司区（７５．１％）と高かった。 

＊「肯定的意見」：「非常に満足」＋「やや満足」 

「否定的意見」：「やや不満」＋「非常に不満」 

 

非常に満足
4.7%

やや満足
35.2%

どちらとも

いえない
32.0%

やや不満 8.6%

非常に不満
3.1%

無回答 16.4%

回
答
者
数

非
常
に
満
足

や
や
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

非
常
に
不
満

無
回
答

4.7% 35.2% 32.0% 8.6% 3.1% 16.4%
3.9% 35.3% 37.3% 3.9% 5.9% 13.7%
5.2% 35.1% 28.6% 11.7% 1.3% 18.2%
0.0% 35.3% 29.4% 17.6% 0.0% 17.6%

9.1% 27.3% 45.5% 13.6% 0.0% 4.5%
0.0% 31.8% 27.3% 9.1% 0.0% 31.8%
5.0% 25.0% 30.0% 10.0% 10.0% 20.0%
3.3% 43.3% 26.7% 3.3% 6.7% 16.7%

11.8% 47.1% 35.3% 0.0% 0.0% 5.9%
18.8% 56.3% 12.5% 6.3% 0.0% 6.3%
3.3% 46.7% 10.0% 10.0% 6.7% 23.3%
4.0% 24.0% 40.0% 8.0% 4.0% 20.0%
0.0% 45.5% 45.5% 9.1% 0.0% 0.0%

10.0% 10.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0%
0.0% 24.1% 48.3% 6.9% 3.4% 17.2%
0.0% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3%

全体 128
性
別

男性
女性

年
齢
別

20歳代

30歳代
40歳代
50歳代
60歳代
70歳以上

区
別

門司区
小倉北区
小倉南区
若松区

八幡東区
八幡西区
戸畑区

51
77
17

22
22
20
30
17
16
30
25
11

10
29
7
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（市民が気軽に行ける市内の海辺） 

問３ あなたは、北九州市の海辺には、市民が気軽に行ける場所が十分にあると感じて 

いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

北九州市の海辺には、市民が気軽に行ける場所が十分にあると感じているかについて、全体で

は、「そう感じている」（１４．０％）と「どちらかといえば感じている」（４５．５％）の肯

定的意見（５９．５％）となり、約６割であった。 

年齢別では、肯定的意見が、２０歳代（５５．５％）、３０歳代（６０．８％）、４０歳代 

（６４．０％）、６０歳代（６０．７％）、７０歳以上（７２．７％）と高い回答であった。 

５０歳代のみ否定的意見（５４．５％）であり、肯定的な意見を上回った。 

区別では、肯定的意見が、門司区（７５．１％）と最も高く、否定的意見が八幡東区 

（５４．６％）と最も高かった。 

＊「肯定的意見」：「そう感じている」＋「どちらかといえば感じている」 

「否定的意見」：「どちらかといえば感じていない」＋「そう感じていない」 

 

方針１ 場の提供 ～訪れることのできる海辺を増やす～ 
 

そう感じている
14.0%

どちらかと

いえば感じて

いる 45.5%

どちらかと

いえば感じて

いない 30.1%

そう感じて

いない 9.1%

無回答 1.4%

回
答
者
数

そ
う
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
な
い

そ
う
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

14.0% 45.5% 30.1% 9.1% 1.4%
20.7% 37.9% 27.6% 12.1% 1.7%
9.4% 50.6% 31.8% 7.1% 1.2%

11.1% 44.4% 27.8% 16.7% 0.0%

4.3% 56.5% 30.4% 8.7% 0.0%
16.0% 48.0% 28.0% 8.0% 0.0%
4.5% 36.4% 50.0% 4.5% 4.5%

15.2% 45.5% 30.3% 9.1% 0.0%
31.8% 40.9% 13.6% 9.1% 4.5%
31.3% 43.8% 25.0% 0.0% 0.0%
6.7% 53.3% 30.0% 10.0% 0.0%

13.3% 43.3% 33.3% 10.0% 0.0%
7.7% 38.5% 30.8% 15.4% 7.7%

18.2% 27.3% 36.4% 18.2% 0.0%
14.7% 47.1% 26.5% 8.8% 2.9%
11.1% 55.6% 33.3% 0.0% 0.0%9

143

18

23
25

22
16
30
30
13

11
34

70歳以上
60歳代

性
別

男性
女性

年
齢
別

区
別

門司区
小倉北区
小倉南区
若松区

八幡東区
八幡西区
戸畑区

全体
58
85

22
33

20歳代

30歳代
40歳代
50歳代
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（水際線整備の推進） 

問４ あなたは、海辺の緑地や公園などでは、地域の特性やそれぞれの場所の魅力を活

かした整備が行われていると感じていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

海辺の緑地や公園などでは、地域の特性やそれぞれの場所の魅力を活かした整備が行われてい

るかについて、全体では、「そう感じている」（１０．５％）と「どちらかといえば感じている」

（４６．２％）の肯定的意見（５６．７％）となり、約６割であった。 

年齢別では、肯定的意見が、５０歳代（６３．６％）、７０歳以上（６８．２％）と高く、 

否定的意見が、２０歳代（５５．５％）、４０歳代（５２．０％）と、肯定的意見を上回った。 

区別では、戸畑区・八幡東区を除いた区で、肯定的意見（５０％以上）に対し、否定的意見が、

八幡東区（５４．６％）と肯定的意見を上回った。戸畑区では肯定的・否定的意見がともに 

同割合（４４．４％）であった。 

そう感じて

いる 10.5%

どちらかと

いえば感じて

いる 46.2%

どちらかと

いえば感じて

いない 33.6%

そう感じて

いない 8.4%

無回答 1.4%

回
答
者
数

そ
う
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
な
い

そ
う
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

10.5% 46.2% 33.6% 8.4% 1.4%
15.5% 32.8% 37.9% 12.1% 1.7%
7.1% 55.3% 30.6% 5.9% 1.2%
5.6% 33.3% 33.3% 22.2% 5.6%

8.7% 52.2% 34.8% 4.3% 0.0%
4.0% 44.0% 48.0% 4.0% 0.0%

13.6% 50.0% 31.8% 4.5% 0.0%
18.2% 39.4% 27.3% 12.1% 3.0%
9.1% 59.1% 27.3% 4.5% 0.0%

18.8% 50.0% 31.3% 0.0% 0.0%
16.7% 46.7% 36.7% 0.0% 0.0%
10.0% 46.7% 26.7% 13.3% 3.3%
0.0% 53.8% 38.5% 7.7% 0.0%

18.2% 27.3% 27.3% 27.3% 0.0%
5.9% 47.1% 35.3% 11.8% 0.0%
0.0% 44.4% 44.4% 0.0% 11.1%

11
八幡西区 34
戸畑区 9

区
別

門司区 16
小倉北区 30
小倉南区 30
若松区 13

八幡東区

60歳代 33
70歳以上 22

全体 143
性
別

男性
女性

年
齢
別

20歳代 18

30歳代 23
40歳代 25
50歳代 22

58
85



7 

 

海辺に行くとき、目的地までの交通経路がわかりやすいと感じているかについて、全体では、

「そう感じている」（１４．０％）と「どちらかといえば感じている」（３９．２％）の肯定的意

見（５３．２％）となり、約５割であった。 

区別では、否定的意見が、八幡西区（５５．９％）と肯定的意見を上回った。 

 

（交通利便性の確保） 

問５ あなたは、海辺に行くとき、目的地までの交通経路がわかりやすいと感じていま

すか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう感じて

いる 14.0%

どちらかと

いえば感じて

いる 39.2%

どちらかと

いえば感じて

いない 36.4%

そう感じて

いない 9.8%

無回答 0.7%

回
答
者
数

そ
う
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
な
い

そ
う
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

14.0% 39.2% 36.4% 9.8% 0.7%
19.0% 41.4% 29.3% 8.6% 1.7%
10.6% 37.6% 41.2% 10.6% 0.0%
16.7% 27.8% 50.0% 5.6% 0.0%

4.3% 52.2% 30.4% 13.0% 0.0%
8.0% 36.0% 40.0% 16.0% 0.0%

18.2% 40.9% 36.4% 4.5% 0.0%
21.2% 39.4% 27.3% 12.1% 0.0%
13.6% 36.4% 40.9% 4.5% 4.5%
31.3% 31.3% 37.5% 0.0% 0.0%
6.7% 46.7% 36.7% 10.0% 0.0%

16.7% 43.3% 26.7% 13.3% 0.0%
15.4% 30.8% 38.5% 7.7% 7.7%

9.1% 45.5% 36.4% 9.1% 0.0%
11.8% 32.4% 41.2% 14.7% 0.0%
11.1% 44.4% 44.4% 0.0% 0.0%

区
別

門司区 16
小倉北区 30
小倉南区 30
若松区 13

八幡東区 11
八幡西区 34
戸畑区 9

70歳以上 22

性
別

男性
女性

年
齢
別

20歳代

50歳代

18

30歳代 23
40歳代 25

全体 143

22
60歳代 33

58
85



8 

 

（市民参加による海辺づくり） 

問６ あなたは、市内で整備されている海辺の緑地や公園などの整備内容に、市民等利

用者の意見が反映されていると感じていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市内で整備されている海辺の緑地や公園などの整備内容に、市民等利用者の意見が反映されて

いると感じているかについて、全体では、「そう感じている」（４．９％）と「どちらかといえば

感じている」（２８．７％）の肯定的意見（３３．６％）となり、約３割であった。 

区別では、肯定的意見が、小倉南区（５０．０％）と否定的意見を上回ったが、その他の区で

は、否定的意見が肯定的意見を上回った。 

 

そう感じて

いる 4.9%

どちらかと

いえば感じて

いる 28.7%

どちらかと

いえば感じて

いない 51.7%

そう感じて

いない 13.3%

無回答 1.4%

回
答
者
数

そ
う
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
な
い

そ
う
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

4.9% 28.7% 51.7% 13.3% 1.4%
3.4% 32.8% 43.1% 20.7% 0.0%
5.9% 25.9% 57.6% 8.2% 2.4%
0.0% 22.2% 61.1% 16.7% 0.0%

4.3% 26.1% 52.2% 17.4% 0.0%
12.0% 16.0% 48.0% 20.0% 4.0%
0.0% 40.9% 54.5% 4.5% 0.0%
6.1% 21.2% 54.5% 15.2% 3.0%
4.5% 50.0% 40.9% 4.5% 0.0%
6.3% 31.3% 56.3% 6.3% 0.0%

13.3% 16.7% 56.7% 13.3% 0.0%
3.3% 46.7% 33.3% 13.3% 3.3%
0.0% 30.8% 53.8% 15.4% 0.0%

0.0% 27.3% 45.5% 27.3% 0.0%
2.9% 23.5% 55.9% 14.7% 2.9%
0.0% 22.2% 77.8% 0.0% 0.0%

25
50歳代 22
60歳代

全体 143
性
別

男性
女性

33

58
85

70歳以上 22

区
別

門司区 16
小倉北区 30
小倉南区 30

年
齢
別

20歳代 18

30歳代 23
40歳代

戸畑区 9

若松区 13

八幡東区 11
八幡西区 34
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北九州市の海辺に出かけることがあるかについて、全体では、「よく出かける」（９．１％）と

「ときどき出かける」（４９．０％）の「出かける」（５８．１％）となり、約６割であった。 

年齢別では、概ね同様であった。 

区別では、「出かける」が、門司区（１００％）であり、「出かけない」が、八幡東区 

（８１．９％）であった。 

＊「出かける」 ：「よく出かける」＋「ときどき出かける」 

「出かけない」：「あまり出かけない」＋「ほとんど出かけない」 

 

（市内の海辺に出かける機会） 

問７ あなたは、北九州市の海辺に出かけることがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

方針２ 機会の提供 ～訪れるきっかけをつくる～ 
 

よく出かけ

る 9.1%

ときどき

出かける
49.0%

あまり

出かけない
24.5%

ほとんど

出かけない
17.5%

回
答
者
数

よ
く
出
か
け
る

と
き
ど
き
出
か
け
る

あ
ま
り
出
か
け
な
い

ほ
と
ん
ど
出
か
け
な
い

無
回
答

9.1% 49.0% 24.5% 17.5% 0.0%
19.0% 48.3% 20.7% 12.1% 0.0%
2.4% 49.4% 27.1% 21.2% 0.0%
0.0% 55.6% 16.7% 27.8% 0.0%

0.0% 60.9% 30.4% 8.7% 0.0%
16.0% 32.0% 28.0% 24.0% 0.0%
0.0% 59.1% 27.3% 13.6% 0.0%

12.1% 45.5% 27.3% 15.2% 0.0%
22.7% 45.5% 13.6% 18.2% 0.0%
18.8% 81.3% 0.0% 0.0% 0.0%
6.7% 60.0% 20.0% 13.3% 0.0%

10.0% 40.0% 23.3% 26.7% 0.0%
15.4% 46.2% 23.1% 15.4% 0.0%

9.1% 9.1% 45.5% 36.4% 0.0%
5.9% 47.1% 29.4% 17.6% 0.0%
0.0% 44.4% 44.4% 11.1% 0.0%

23

全体 143
性
別

男性
女性

58
85

40歳代 25
50歳代 22
60歳代 33

戸畑区 9

70歳以上 22

区
別

門司区 16
小倉北区 30
小倉南区 30
若松区

年
齢
別

20歳代 18

30歳代

13

八幡東区 11
八幡西区 34



10 

 

北九州市の海辺でのイベントが充実していると感じているかについて、全体では、「そう感じ

ている」（１６．１％）と「どちらかといえば感じている」（４７．６％）の肯定的意見 

（６３．７％）となり、約６割であった。 

年齢別では、否定的意見が２０歳代（６１．１％）と高かったが、それ以外の年代で肯定的意

見が否定的意見を上回った。 

 区別では、肯定的意見が、門司区（８１．３％）、小倉南区（７３．４％）、小倉北区 

（７２．３％）と高かった。 

 

（海辺を訪れ遊ぶきっかけづくり） 

問８ 北九州市の海辺では、花火大会をはじめ、祭りやライトアップなど、様々なイベ 

ントが開催されています。 

あなたは、北九州市の海辺でのイベントが充実していると感じていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう感じている
16.1%

どちらかと

いえば感じて

いる 47.6%

どちらかと

いえば感じて

いない 28.7%

そう感じて

いない 7.0%

無回答 0.7%

回
答
者
数

そ
う
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て
い

な
い

そ
う
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

16.1% 47.6% 28.7% 7.0% 0.7%

20.7% 46.6% 24.1% 8.6% 0.0%
12.9% 48.2% 31.8% 5.9% 1.2%
11.1% 27.8% 33.3% 27.8% 0.0%
8.7% 52.2% 30.4% 4.3% 4.3%
8.0% 44.0% 44.0% 4.0% 0.0%
9.1% 72.7% 13.6% 4.5% 0.0%

24.2% 42.4% 30.3% 3.0% 0.0%
31.8% 45.5% 18.2% 4.5% 0.0%
31.3% 50.0% 18.8% 0.0% 0.0%
20.0% 53.3% 16.7% 6.7% 3.3%

16.7% 56.7% 20.0% 6.7% 0.0%
7.7% 38.5% 46.2% 7.7% 0.0%

18.2% 27.3% 45.5% 9.1% 0.0%
8.8% 41.2% 41.2% 8.8% 0.0%

11.1% 55.6% 22.2% 11.1% 0.0%

全体 143

60歳代 33
70歳以上 22

性
別

男性
女性

年
齢
別

20歳代

50歳代

18
30歳代 23
40歳代 25

58

区
別

門司区 16
小倉北区 30

小倉南区 30
若松区 13
八幡東区 11
八幡西区 34
戸畑区 9

85

22
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（海や港を学ぶしくみづくり） 

問９ あなたは、北九州市は、海や港などについて学ぶ機会に恵まれているまちだと 

感じていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

北九州市は、海や港などについて学べる機会に恵まれているまちだと感じているかについて、

全体では、「そう感じている」（１３．３％）と「どちらかといえば感じている」（３４．３％）の

肯定的意見（４７．６％）となり、約５割であった。 

年齢別では、年齢の低い方の方が、否定的意見の割合が高かった。 

区別では、肯定的意見が、門司区（９３．８％）と最も高く、否定的意見が、小倉南区 

（７０．０％）と最も高かった。 

そう感じて

いる 13.3%

どちらかと

いえば感じて

いる 34.3%
どちらかと

いえば感じて

いない 39.9%

そう感じて

いない 11.2%

無回答 1.4%

回
答
者
数

そ
う
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
な
い

そ
う
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

13.3% 34.3% 39.9% 11.2% 1.4%
15.5% 32.8% 39.7% 10.3% 1.7%
11.8% 35.3% 40.0% 11.8% 1.2%
11.1% 33.3% 33.3% 22.2% 0.0%

0.0% 34.8% 52.2% 13.0% 0.0%
20.0% 24.0% 44.0% 12.0% 0.0%
9.1% 36.4% 40.9% 13.6% 0.0%

21.2% 30.3% 42.4% 3.0% 3.0%
13.6% 50.0% 22.7% 9.1% 4.5%
18.8% 75.0% 6.3% 0.0% 0.0%
13.3% 40.0% 36.7% 10.0% 0.0%
0.0% 26.7% 50.0% 20.0% 3.3%

15.4% 23.1% 38.5% 15.4% 7.7%

9.1% 27.3% 45.5% 18.2% 0.0%
20.6% 26.5% 44.1% 8.8% 0.0%
22.2% 22.2% 55.6% 0.0% 0.0%

13

八幡東区 11
八幡西区 34
戸畑区 9

70歳以上 22

区
別

門司区 16
小倉北区 30
小倉南区 30
若松区

年
齢
別

20歳代 18

30歳代
40歳代 25
50歳代 22
60歳代 33

23

全体 143
性
別

男性
女性

58
85
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海辺の様々な資源が、まちのにぎわいづくりに活かされていると感じているかについて、全体

では、「そう感じている」（１４．０％）と「どちらかといえば感じている」（３５．０％）の肯定

的意見（４９．０％）となり、約５割であった。 

年齢別では、肯定的意見が、７０歳以上（６８．２％）、３０歳代（６０．８％）と高く、否定

的意見が４０歳代（７６．０％）、５０歳代（５９．１％）と高かった。 

区別では、肯定的意見が、若松区（６９．２％）、小倉北区（６３．３％）と高く、否定的意見

が、八幡東区（８１．９％）、小倉南区（６６．７％）と高かった。 

 

（海辺の資源を活用したにぎわいづくり） 

問 10 北九州市の海辺には、近代化遺産等の歴史的な建造物や工場群など、多くの 

産業資源が集積しているだけでなく、豊富な水産資源に恵まれています。 

あなたは、これらの海辺の様々な資源が、まちのにぎわいづくりに活かされてい 

ると感じていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう感じて

いる 14.0%

どちらかと

いえば感じ

ている
35.0%

どちらかと

いえば感じ

ていない
41.3%

そう感じて

いない 9.8%

回
答
者
数

そ
う
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
な
い

そ
う
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

14.0% 35.0% 41.3% 9.8% 0.0%
19.0% 34.5% 36.2% 10.3% 0.0%
10.6% 35.3% 44.7% 9.4% 0.0%
22.2% 27.8% 38.9% 11.1% 0.0%

13.0% 47.8% 21.7% 17.4% 0.0%
4.0% 20.0% 64.0% 12.0% 0.0%
9.1% 31.8% 50.0% 9.1% 0.0%

15.2% 36.4% 45.5% 3.0% 0.0%
22.7% 45.5% 22.7% 9.1% 0.0%
18.8% 37.5% 43.8% 0.0% 0.0%
20.0% 43.3% 30.0% 6.7% 0.0%
3.3% 30.0% 56.7% 10.0% 0.0%
7.7% 61.5% 7.7% 23.1% 0.0%

9.1% 9.1% 45.5% 36.4% 0.0%
14.7% 35.3% 44.1% 5.9% 0.0%
33.3% 11.1% 55.6% 0.0% 0.0%9

若松区 13

八幡東区 11
八幡西区 34

70歳以上 22

区
別

門司区 16
小倉北区 30
小倉南区 30

年
齢
別

20歳代 18

30歳代 23
40歳代

戸畑区

60歳代

全体 143
性
別

男性
女性

33

58
85

25
50歳代 22
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北九州市の海辺に関して、施設やイベントの内容など、知りたいと思う情報がすぐに手に入る

と感じているかについて、全体では、「そう感じている」（６．３％）と「どちらかといえば感じ

ている」（２８．７％）の肯定的意見（３５．０％）となり、約４割であった。 

年齢別では、肯定的意見が、５０歳代（５０．０％）、７０歳以上（４０．９％）と高かった。 

区別では、肯定的意見が、門司区（６２．６％）と最も高く、否定的意見が、八幡西区 

（８２．４％）、八幡東区（８１．８％）と高かった。 

 

 

 

（海辺に関して知りたいと思う情報の入手） 

問 11 あなたは、北九州市の海辺に関して、施設やイベントの内容など、知りたいと思 

う情報がすぐに手に入ると感じていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

方針３ 情報の提供 ～もっと海を知ってもらう～ 

そう感じて

いる 6.3%

どちらかと

いえば感じて

いる 28.7%

どちらかと

いえば感じて

いない 55.9%

そう感じて

いない 9.1%

回
答
者
数

そ
う
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
な
い

そ
う
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

6.3% 28.7% 55.9% 9.1% 0.0%
8.6% 27.6% 51.7% 12.1% 0.0%
4.7% 29.4% 58.8% 7.1% 0.0%

11.1% 22.2% 55.6% 11.1% 0.0%

4.3% 26.1% 60.9% 8.7% 0.0%
4.0% 24.0% 56.0% 16.0% 0.0%
4.5% 45.5% 40.9% 9.1% 0.0%
6.1% 24.2% 60.6% 9.1% 0.0%
9.1% 31.8% 59.1% 0.0% 0.0%
6.3% 56.3% 37.5% 0.0% 0.0%

13.3% 33.3% 43.3% 10.0% 0.0%
6.7% 23.3% 60.0% 10.0% 0.0%
7.7% 30.8% 53.8% 7.7% 0.0%

9.1% 9.1% 72.7% 9.1% 0.0%
0.0% 17.6% 70.6% 11.8% 0.0%
0.0% 44.4% 44.4% 11.1% 0.0%戸畑区 9

若松区 13

八幡東区 11
八幡西区 34

33
70歳以上 22

区
別

門司区 16
小倉北区 30
小倉南区 30

年
齢
別

20歳代 18

30歳代 23
40歳代 25
50歳代 22
60歳代

全体 143
性
別

男性
女性

58
85
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（海辺の魅力の情報発信） 

問 12 あなたは、北九州市が海辺の特性や見どころ、市民活動の紹介などを行うことで、 

   海辺の魅力を市民に十分伝えられていると感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

北九州市が海辺の特性や見どころ、市民活動の紹介を行うことで、海辺の魅力を市民に十分伝

えられていると感じているかについて、全体では、「そう感じている」（５．６％）と「どちらか

といえば感じている」（２１．０％）の肯定的意見（２６．６％）と、約３割であった。 

年齢別では、肯定的意見が、７０歳以上（４０．９％）、５０歳代（３１．８％）と高く、否定

的意見が、２０歳代（８３．４％）、３０歳代（８２．６％）と高かった。 

区別では、肯定的意見が、門司区（６２．６％）と最も高く、否定的意見が、八幡東区 

（９０．９％）、若松区（８４．６％）、八幡西区（８２．４％）と高かった。 

そう感じて

いる 5.6%

どちらかと

いえば感じて

いる 21.0%

どちらかと

いえば感じて

いない 58.7%

そう感じて

いない 14.7%

回
答
者
数

そ
う
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
な
い

そ
う
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

5.6% 21.0% 58.7% 14.7% 0.0%
12.1% 22.4% 48.3% 17.2% 0.0%
1.2% 20.0% 65.9% 12.9% 0.0%
5.6% 11.1% 55.6% 27.8% 0.0%

0.0% 17.4% 73.9% 8.7% 0.0%
4.0% 24.0% 48.0% 24.0% 0.0%
4.5% 27.3% 59.1% 9.1% 0.0%
9.1% 15.2% 60.6% 15.2% 0.0%
9.1% 31.8% 54.5% 4.5% 0.0%
6.3% 56.3% 37.5% 0.0% 0.0%
3.3% 26.7% 56.7% 13.3% 0.0%

10.0% 16.7% 56.7% 16.7% 0.0%
0.0% 15.4% 69.2% 15.4% 0.0%

9.1% 0.0% 54.5% 36.4% 0.0%
2.9% 14.7% 70.6% 11.8% 0.0%

11.1% 11.1% 55.6% 22.2% 0.0%9

若松区 13

八幡東区 11
八幡西区 34

70歳以上 22

区
別

門司区 16
小倉北区 30
小倉南区 30

年
齢
別

20歳代 18

30歳代 23
40歳代

戸畑区

25
50歳代 22
60歳代

全体 143
性
別

男性
女性

33

58
85
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海辺での市民活動への参加について、全体では、「ある」（１３．３％）と「知っているが、参

加したことはない」（３７．１％）の「知っている」（５０．４％）となり、市民活動についての

認知度は約５割であった。 

年齢別では、「ある」が、７０歳以上（３６．４％）と最も高かった。若い年齢ほど「知らない」

の割合が高い。 

区別では、「ある」が、門司区（１８．８％）、八幡東区（１８．２％）と高かった。 

＊「知っている」 ：「ある」＋「知っているが、参加したことはない」 

 

 

（市民活動における情報の共有化） 

問 13 北九州市の海辺では、多くの市民団体や企業が、清掃ボランティアやイベント開

催など様々な活動に取り組んでいます。 

あなたは、このような市民活動に参加したことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある 13.3%

知っている

が、参加した

ことはない
37.1%

知らない
45.5%

無回答 4.2%

回
答
者
数

あ
る

知

っ
て
い
る
が

、
参
加
し
た

こ
と
は
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

13.3% 37.1% 45.5% 4.2%
17.2% 37.9% 39.7% 5.2%
10.6% 36.5% 49.4% 3.5%
5.6% 27.8% 66.7% 0.0%

0.0% 52.2% 43.5% 4.3%
16.0% 32.0% 52.0% 0.0%
9.1% 27.3% 59.1% 4.5%

12.1% 42.4% 42.4% 3.0%
36.4% 36.4% 13.6% 13.6%
18.8% 50.0% 31.3% 0.0%
6.7% 40.0% 46.7% 6.7%

13.3% 33.3% 50.0% 3.3%
7.7% 46.2% 30.8% 15.4%

18.2% 27.3% 54.5% 0.0%
17.6% 32.4% 47.1% 2.9%
11.1% 33.3% 55.6% 0.0%

58
85

区
別

門司区 16
小倉北区 30
小倉南区 30
若松区 13

八幡東区 11
八幡西区 34
戸畑区 9

22
60歳代 33
70歳以上 22

性
別

男性
女性

年
齢
別

20歳代

50歳代

18

30歳代 23
40歳代 25

全体 143
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（安全な利用のための情報提供） 

問 14 あなたは、海辺で過ごすときの安全対策や心構えなどの知識が十分に提供されて 

いると感じていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

海辺で過ごすときの安全対策や心構えなどの知識が十分に提供されていると感じているかにつ

いて、全体では、「そう感じている」（４．２％）と「どちらかといえば感じている」（３０．１％）

の肯定的意見（３４．３％）となり、約３割であった。 

年齢別では、年齢によって、肯定的意見と否定的意見の割合に大きな差はなかった。 

区別では、肯定的意見が、門司区（５０．１％）と最も高く、否定的意見が、戸畑区 

（７７．８％）、八幡西区（７３．５％）、小倉南区（７３．４％）と高かった。 

 

そう感じて

いる 4.2%

どちらかと

いえば感じて

いる 30.1%

どちらかと

いえば感じて

いない 51.7%

そう感じて

いない 13.3%

無回答 0.7%

回
答
者
数

そ
う
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
な
い

そ
う
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

4.2% 30.1% 51.7% 13.3% 0.7%
6.9% 34.5% 44.8% 12.1% 1.7%
2.4% 27.1% 56.5% 14.1% 0.0%

11.1% 27.8% 38.9% 22.2% 0.0%

0.0% 30.4% 56.5% 13.0% 0.0%
4.0% 24.0% 40.0% 32.0% 0.0%
4.5% 27.3% 59.1% 9.1% 0.0%
3.0% 33.3% 57.6% 6.1% 0.0%
4.5% 36.4% 54.5% 0.0% 4.5%
6.3% 43.8% 43.8% 6.3% 0.0%
6.7% 30.0% 46.7% 16.7% 0.0%
3.3% 23.3% 66.7% 6.7% 0.0%
0.0% 46.2% 38.5% 7.7% 7.7%

9.1% 36.4% 27.3% 27.3% 0.0%
0.0% 26.5% 55.9% 17.6% 0.0%

11.1% 11.1% 66.7% 11.1% 0.0%

50歳代 22
60歳代 33

全体 143
性
別

男性
女性

年
齢
別

20歳代 18

30歳代 23

70歳以上 22

40歳代 25

58
85

13

八幡東区 11
八幡西区 34
戸畑区 9

区
別

門司区 16
小倉北区 30
小倉南区 30
若松区
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問 14 副問 あなたの知っている安全対策や心構えを選択してください。（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

海辺での安全対策や心構えの認知度が高かったのは、全体では、「気象情報に注意」（６６．４％）、

「ライフジャケットの着用」（６０．８％）であり、低かったのは、「携帯電話の防水対策」 

（２１．７％）であった。 

年齢別にみると、２０歳代で「海のもしもは１１８番」（１６．７％）と低かった。 

 

回
答
者
数

ラ
イ
フ
ジ

ャ
ケ

ッ
ト
の
着
用

海
の
も
し
も
は
1
1
8
番

携
帯
電
話
の
防
水
対
策

気
象
海
象
に
注
意

離
岸
流
に
気
を
つ
け
る

そ
の
他

無
回
答

60.8% 36.4% 21.7% 66.4% 42.7% 49.0% 0.7%
63.8% 41.4% 12.1% 60.3% 43.1% 44.8% 0.0%
58.8% 32.9% 28.2% 70.6% 42.4% 51.8% 1.2%
55.6% 16.7% 38.9% 66.7% 33.3% 11.1% 5.6%

56.5% 34.8% 26.1% 60.9% 47.8% 26.1% 0.0%
64.0% 44.0% 24.0% 64.0% 48.0% 32.0% 0.0%
68.2% 27.3% 22.7% 68.2% 31.8% 50.0% 0.0%
72.7% 42.4% 9.1% 66.7% 45.5% 69.7% 0.0%
40.9% 45.5% 18.2% 72.7% 45.5% 90.9% 0.0%
56.3% 43.8% 18.8% 68.8% 31.3% 37.5% 0.0%
53.3% 26.7% 20.0% 76.7% 56.7% 40.0% 0.0%
53.3% 40.0% 16.7% 63.3% 36.7% 56.7% 0.0%
76.9% 30.8% 30.8% 61.5% 38.5% 53.8% 0.0%

63.6% 36.4% 18.2% 63.6% 27.3% 36.4% 9.1%
67.6% 38.2% 29.4% 67.6% 50.0% 55.9% 0.0%
66.7% 44.4% 11.1% 44.4% 33.3% 55.6% 0.0%

60歳代
70歳以上

区
別

門司区
小倉北区
小倉南区
若松区

八幡東区
八幡西区
戸畑区

年
齢
別

20歳代

30歳代
40歳代
50歳代

全体
性
別

男性
女性

22

143

18

23
25

58
85

11
34
9

33
22
16
30
30
13

60.8%

36.4%

21.7%

66.4%

42.7%

49.0%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ライフジャケットの着用

海のもしもは118番

携帯電話の防水対策

気象海象に注意

離岸流に気をつける

その他

無回答
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（市内の海辺は美しい環境が保たれているか） 

問 15 あなたは、北九州市の海辺は、さまざまな生物が生息する美しい環境が保たれて 

いると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

北九州市の海辺は、様々な生物が生息する美しい環境が保たれていると感じているかについて、

全体では、「そう感じている」（１７．５％）と「どちらかといえば感じている」（４０．６％）の

肯定的意見（５８．１％）となり、約６割であった。 

年齢別では、肯定的意見が、７０歳以上（８１．８％）、５０歳代（７２．７％）、と高く、否

定的意見が、４０歳代（６８．０％）、３０歳代（５６．５％）と高かった。 

区別では、肯定的意見が、小倉南区（７０．０％）、小倉北区（６３．３％）、門司区 

（６２．６％）と高く、否定的意見が、八幡西区（５５．９％）と肯定的意見を上回った。 

方針４ 環境を守る ～環境と共生する海辺をめざす～ 

 

そう感じて

いる 17.5%

どちらかと

いえば感じ

ている
40.6%

どちらかと

いえば感じ

ていない
32.2%

そう感じて

いない 7.7%

無回答
2.1%

回
答
者
数

そ
う
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
な
い

そ
う
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

17.5% 40.6% 32.2% 7.7% 2.1%
24.1% 34.5% 31.0% 8.6% 1.7%
12.9% 44.7% 32.9% 7.1% 2.4%
16.7% 38.9% 38.9% 0.0% 5.6%

13.0% 30.4% 39.1% 17.4% 0.0%
8.0% 24.0% 56.0% 12.0% 0.0%

18.2% 54.5% 18.2% 9.1% 0.0%
18.2% 45.5% 30.3% 3.0% 3.0%
31.8% 50.0% 9.1% 4.5% 4.5%
18.8% 43.8% 31.3% 6.3% 0.0%
20.0% 43.3% 30.0% 6.7% 0.0%
23.3% 46.7% 16.7% 6.7% 6.7%
0.0% 53.8% 30.8% 7.7% 7.7%

27.3% 27.3% 18.2% 27.3% 0.0%
11.8% 32.4% 50.0% 5.9% 0.0%
22.2% 33.3% 44.4% 0.0% 0.0%

25
50歳代 22

58
85

60歳代

全体 143
性
別

男性
女性

33
70歳以上 22

区
別

門司区 16
小倉北区 30
小倉南区 30

年
齢
別

20歳代 18

30歳代 23
40歳代

戸畑区 9

若松区 13

八幡東区 11
八幡西区 34
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（環境に配慮した海辺の整備） 

問 16 北九州市では、海辺の整備を行うときに、環境に配慮した工法を導入することに 

取り組んでいるほか、海藻の植生や食害生物の駆除のような里海づくりや海辺の

緑化などに取り組んでいます。 

あなたは、市民や NPO、企業、行政などが、海辺の環境を守るための様々な取り

組みを進めているように感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民やＮＰＯ、企業、行政などが、海辺の環境を守るための様々な取り組みを進めているよう

に感じているかについて、全体では、「そう感じている」（１０．５％）と「どちらかといえば感

じている」（４３．４％）の肯定的意見（５３．９％）となり、約５割であった。 

年齢別では、肯定的意見が、７０歳以上（７７．３％）と高く、否定的意見が、２０歳代 

（６１．１％）、４０歳代（６０．０％）、３０歳代（５６．５％）と高かった。 

区別では、肯定的意見が、門司区（６８．８％）、小倉南区（６６．７％）と高く、否定的意見

が、八幡東区（７２．８％）、戸畑区（６６．７％）と高かった。 

そう感じて

いる 10.5%

どちらかと

いえば感じて

いる 43.4%

どちらかと

いえば感じて

いない 37.1%

そう感じてい

ない 8.4%

無回答 0.7%

回
答
者
数

そ
う
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て

い
な
い

そ
う
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

10.5% 43.4% 37.1% 8.4% 0.7%
19.0% 41.4% 29.3% 8.6% 1.7%
4.7% 44.7% 42.4% 8.2% 0.0%
5.6% 33.3% 50.0% 11.1% 0.0%

0.0% 43.5% 43.5% 13.0% 0.0%
4.0% 36.0% 44.0% 16.0% 0.0%
9.1% 50.0% 36.4% 4.5% 0.0%

12.1% 48.5% 30.3% 6.1% 3.0%
31.8% 45.5% 22.7% 0.0% 0.0%
6.3% 62.5% 25.0% 6.3% 0.0%

13.3% 40.0% 40.0% 6.7% 0.0%
16.7% 50.0% 20.0% 10.0% 3.3%
0.0% 61.5% 38.5% 0.0% 0.0%

27.3% 0.0% 45.5% 27.3% 0.0%
2.9% 44.1% 44.1% 8.8% 0.0%

11.1% 22.2% 66.7% 0.0% 0.0%

58
85

全体 143
性
別

男性
女性

年
齢
別

20歳代

50歳代 22
60歳代 33
70歳以上 22

18

30歳代 23
40歳代 25

区
別

門司区 16
小倉北区 30
小倉南区 30
若松区 13

八幡東区 11
八幡西区 34
戸畑区 9
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（海辺の環境学習の推進） 

問 17 あなたは、北九州市は、海辺の環境修復学習や自然学習など、環境について学ぶ 

機会に恵まれているまちだと感じていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

北九州市は、海辺の環境修復学習や自然学習など、環境について学ぶ機会に恵まれているまち

だと感じているかについて、全体では、「そう感じている」（１２．６％）と「どちらかといえば

感じている」（４４．８％）の肯定的意見（５７．４％）となり、約６割であった。 

年齢別では、３０歳代を除いて、肯定的意見が、否定的意見を上回った。 

区別では、肯定的意見が、門司区（８１．８％）と最も高く、否定的意見が、戸畑区 

（５５．６％）と最も高かった。 

そう感じて

いる 12.6%

どちらかと

いえば感じて

いる 44.8%

どちらかと

いえば感じて

いない 36.4%

そう感じて

いない 5.6%

無回答 0.7%

回
答
者
数

そ
う
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て
い

な
い

そ
う
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

12.6% 44.8% 36.4% 5.6% 0.7%
19.0% 37.9% 36.2% 6.9% 0.0%
8.2% 49.4% 36.5% 4.7% 1.2%
5.6% 55.6% 33.3% 5.6% 0.0%

4.3% 34.8% 47.8% 8.7% 4.3%
12.0% 40.0% 36.0% 12.0% 0.0%
13.6% 40.9% 40.9% 4.5% 0.0%
15.2% 48.5% 33.3% 3.0% 0.0%
22.7% 50.0% 27.3% 0.0% 0.0%
18.8% 62.5% 18.8% 0.0% 0.0%
16.7% 40.0% 40.0% 3.3% 0.0%
13.3% 43.3% 40.0% 3.3% 0.0%
15.4% 46.2% 38.5% 0.0% 0.0%

9.1% 36.4% 18.2% 27.3% 9.1%
8.8% 44.1% 38.2% 8.8% 0.0%
0.0% 44.4% 55.6% 0.0% 0.0%

区
別

年
齢
別

20歳代 18

30歳代 23
40歳代 25
50歳代 22
60歳代

戸畑区 9

若松区 13

八幡東区 11
八幡西区 34

33
70歳以上 22
門司区 16
小倉北区 30
小倉南区 30

性
別

全体 143
男性 58

85女性
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海辺の環境を守ることに対する北九州市民の意識は高いと感じているかについて、全体では、

「そう感じている」（２．１％）と「どちらかといえば感じている」（３０．８％）の肯定的意見

（３２．９％）となり、約３割であった。 

 年齢別では、全ての年齢において、否定的意見が、肯定的意見を上回った。 

 区別では、肯定的意見が、門司区（５０．０％）と最も高かった。 

 

（海岸環境の維持・保全） 

問 18 あなたは、海辺の環境を守ることに対する北九州市民の意識は高いと感じていま 

すか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう感じている
2.1%

どちらかと

いえば感じて

いる 30.8%

どちらかと

いえば感じて

いない 53.8%

そう感じて

いない 12.6%

無回答 0.7%

回
答
者
数

そ
う
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
感
じ
て
い

な
い

そ
う
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

2.1% 30.8% 53.8% 12.6% 0.7%
3.4% 31.0% 50.0% 15.5% 0.0%
1.2% 30.6% 56.5% 10.6% 1.2%
0.0% 38.9% 38.9% 22.2% 0.0%

4.3% 30.4% 60.9% 4.3% 0.0%
4.0% 12.0% 64.0% 20.0% 0.0%
4.5% 36.4% 50.0% 9.1% 0.0%
0.0% 39.4% 42.4% 15.2% 3.0%
0.0% 27.3% 68.2% 4.5% 0.0%
0.0% 50.0% 37.5% 12.5% 0.0%
6.7% 33.3% 50.0% 10.0% 0.0%
3.3% 26.7% 50.0% 16.7% 3.3%
0.0% 15.4% 76.9% 7.7% 0.0%

0.0% 18.2% 54.5% 27.3% 0.0%
0.0% 29.4% 61.8% 8.8% 0.0%
0.0% 44.4% 44.4% 11.1% 0.0%

11
八幡西区 34

性
別

年
齢
別

女性
20歳代 18

30歳代 23

50歳代 22
60歳代 33
70歳以上 22

全体 143
男性

40歳代 25

58
85

区
別

門司区 16
小倉北区 30
小倉南区 30

戸畑区 9

若松区 13

八幡東区
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（海や港のイベントへの参加） 

問 19 あなたは、どのような海や港のイベントに参加したいと思いますか。（複数回答可） 

どのような海や港のイベントに参加したいかについて、全体では、高い方から順に、「花火」（５

７．３％）、「大型船舶などでのクルージング」（５１．７％）、「小型船舶などでのクルージング」

（４３．３％）、「海岸沿いの工場群の景観鑑賞」（３６．４％）であった。 

今後の方針や取り組む施策への意見 

 

＜その他のご意見＞ 

・食を中心に魚祭り魚つかみ、夏料理教室 

・可能なら潮干狩りや地引網ひき 

・救難知識の普及活動（道具を必ず使用する等） 

・ゴミや汚染水が海や生き物にどのような影響を与えてるかの学習など 

＊シップスクール：船内探検やロープワーク体験など船についての体験型の教室のこと 

回
答
者
数

大
型
船
舶

（
フ

ェ
リ
ー

な
ど

）

で
の
ク
ル
ー

ジ
ン
グ

小
型
船
舶

（
渡
船
な
ど

）
で
の

ク
ル
ー

ジ
ン
グ

帆
船
の
一
般
公
開

帆
船
以
外
の
船
舶
の
一
般
公
開

ク
ル
ー

ズ
客
船
の
セ
ミ
ナ
ー

海
辺
の
清
掃
活
動

港
湾
施
設
の
見
学
会

魚
釣
り
大
会

花
火

マ
リ
ン
ス
ポ
ー

ツ

シ

ッ
プ
ス
ク
ー

ル

海
の
生
き
物
に
つ
い
て
の
学
習

海
岸
沿
い
の
工
場
群
の
景
観
鑑

賞 海
や
港
に
関
す
る
パ
ネ
ル
展

無
回
答

51.7% 43.4% 32.9% 22.4% 11.2% 25.9% 30.8% 22.4% 57.3% 21.7% 12.6% 25.9% 36.4% 4.9% 1.4%
44.8% 37.9% 31.0% 24.1% 8.6% 32.8% 48.3% 25.9% 41.4% 13.8% 6.9% 29.3% 41.4% 6.9% 3.4%
56.5% 47.1% 34.1% 21.2% 12.9% 21.2% 18.8% 20.0% 68.2% 27.1% 16.5% 23.5% 32.9% 3.5% 0.0%
55.6% 55.6% 16.7% 5.6% 0.0% 27.8% 16.7% 27.8% 88.9% 44.4% 11.1% 22.2% 33.3% 5.6% 0.0%

47.8% 56.5% 30.4% 21.7% 4.3% 26.1% 17.4% 17.4% 82.6% 43.5% 21.7% 21.7% 30.4% 0.0% 0.0%
40.0% 56.0% 40.0% 20.0% 4.0% 12.0% 28.0% 20.0% 68.0% 32.0% 20.0% 28.0% 32.0% 8.0% 0.0%
50.0% 36.4% 54.5% 50.0% 18.2% 9.1% 22.7% 18.2% 31.8% 9.1% 9.1% 13.6% 36.4% 4.5% 4.5%
54.5% 27.3% 33.3% 18.2% 15.2% 36.4% 45.5% 27.3% 45.5% 6.1% 6.1% 42.4% 45.5% 6.1% 3.0%
63.6% 36.4% 18.2% 18.2% 22.7% 40.9% 45.5% 22.7% 36.4% 4.5% 9.1% 18.2% 36.4% 4.5% 0.0%
62.5% 43.8% 50.0% 25.0% 12.5% 43.8% 37.5% 25.0% 50.0% 25.0% 6.3% 25.0% 25.0% 6.3% 0.0%
46.7% 43.3% 30.0% 26.7% 3.3% 23.3% 40.0% 20.0% 63.3% 20.0% 10.0% 36.7% 36.7% 3.3% 0.0%
60.0% 33.3% 26.7% 23.3% 10.0% 10.0% 26.7% 33.3% 56.7% 20.0% 13.3% 26.7% 33.3% 3.3% 0.0%
38.5% 38.5% 30.8% 7.7% 7.7% 38.5% 23.1% 23.1% 53.8% 30.8% 0.0% 7.7% 61.5% 7.7% 0.0%

54.5% 63.6% 27.3% 9.1% 9.1% 27.3% 18.2% 9.1% 72.7% 27.3% 9.1% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0%
50.0% 47.1% 32.4% 26.5% 11.8% 29.4% 35.3% 17.6% 52.9% 14.7% 17.6% 17.6% 47.1% 8.8% 5.9%
44.4% 44.4% 44.4% 22.2% 44.4% 22.2% 11.1% 22.2% 55.6% 33.3% 33.3% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0%戸畑区 9

16
小倉北区 30
小倉南区 30
若松区 13

八幡東区 11
八幡西区 34

区
別

門司区

58
85
18

30歳代 23
40歳代 25

33
70歳以上 22

22
60歳代

性
別

男性
女性

年
齢
別

20歳代

50歳代

全体 143

51.7%

43.4%

32.9%

22.4%

11.2%

25.9%

30.8%

22.4%

57.3%

21.7%

12.6%

25.9%

36.4%

4.9%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大型船舶（フェリーなど）でのクルージング

小型船舶（渡船など）でのクルージング

帆船の一般公開

帆船以外の船舶の一般公開

クルーズ客船のセミナー

海辺の清掃活動

港湾施設の見学会

魚釣り大会

花火

マリンスポーツ

シップスクール

海の生き物についての学習

海岸沿いの工場群の景観鑑賞

海や港に関するパネル展

無回答
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（海辺での清掃活動への参加） 

問 20 あなたは、海辺での清掃活動に参加したことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

海辺での清掃活動に参加したことがあるかについて、全体では、「参加したことがない」 

（８１．８％）となり、約８割であった。 

年齢別では、「参加」が、７０歳以上（３６．３％）と最も高かった。 

区別では、「参加」が、八幡西区（２３．５％）、若松区（２３．１％）、小倉北区（２０．１％） 

の順に高かった。 

＊「参加」 ：「よく参加している」＋「時々参加している」＋「参加したことがある」 

 

よく参加して

いる
0.7%

時々参加して

いる
2.8%

参加したこと

がある 14.7%

参加したこと

がない 81.8%

回
答
者
数

よ
く
参
加
し
て
い
る

（
１
年
に
３
回
以
上

）

時
々
参
加
し
て
い
る

（
１
年
に
１
～

２
回

）

参
加
し
た
こ
と
が
あ
る

参
加
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

0.7% 2.8% 14.7% 81.8% 0.0%
1.7% 6.9% 20.7% 70.7% 0.0%
0.0% 0.0% 10.6% 89.4% 0.0%
0.0% 0.0% 16.7% 83.3% 0.0%

0.0% 0.0% 13.0% 87.0% 0.0%
0.0% 0.0% 8.0% 92.0% 0.0%
0.0% 4.5% 13.6% 81.8% 0.0%
3.0% 0.0% 15.2% 81.8% 0.0%
0.0% 13.6% 22.7% 63.6% 0.0%
6.3% 0.0% 12.5% 81.3% 0.0%
0.0% 3.3% 16.7% 80.0% 0.0%
0.0% 3.3% 10.0% 86.7% 0.0%
0.0% 7.7% 15.4% 76.9% 0.0%

0.0% 0.0% 9.1% 90.9% 0.0%
0.0% 2.9% 20.6% 76.5% 0.0%
0.0% 0.0% 11.1% 88.9% 0.0%

13

八幡東区 11
八幡西区 34
戸畑区 9

70歳以上 22

区
別

門司区 16
小倉北区 30
小倉南区 30
若松区

年
齢
別

20歳代 18

30歳代
40歳代 25
50歳代 22
60歳代 33

23

全体 143
性
別

男性
女性

58
85
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(海辺での清掃活動への参加のきっかけ) 

問 21 問 20 で「４ 参加したことがない」以外を選択された方にお伺いします。 

あなたは、どのようなきっかけで清掃活動に参加しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どのようなきっかけで清掃活動に参加したかについて、全体では、「町内会や会社の働きかけ」

（５０．０％）と最も高く、次に「友人などに誘われて」（２３．１％）であった。 

自発的
19.2%

友人などに

誘われて
23.1%

町内や

会社の働き

かけ 50.0%

その他
3.8%

無回答
3.8%

参
加
し
た
こ
と
が
あ
る
人
数

自
発
的

友
人
な
ど
に
誘
わ
れ
て

町
内
や
会
社
の
働
き
か
け

そ
の
他

無
回
答

全体 26 19.2% 23.1% 50.0% 3.8% 3.8%
11.8% 23.5% 58.8% 5.9% 0.0%
33.3% 22.2% 33.3% 0.0% 11.1%
0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%
16.7% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0%
25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%
33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%
16.7% 16.7% 50.0% 0.0% 16.7%
50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
12.5% 62.5% 25.0% 0.0% 0.0%
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1
八幡西区 8
戸畑区 1

全体 26

区
別

門司区 3
小倉北区 6
小倉南区 4
若松区 3

八幡東区

50歳代 4
60歳代 6
70歳以上 8

40歳代 2

性
別

男性
女性

年
齢
別

20歳代

17
9
3

30歳代 3
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（海辺での清掃活動への不参加の理由） 

問 22 問 20 で「４ 参加したことがない」を選択された方にお伺いします。 

その理由を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

海辺での清掃活動へ参加したことがない理由について、全体では、「活動日や活動場所がわか

らない」（５３．８％）と最も高く、次に「興味がない」（１７．１％）であった。 

年齢別では、２０歳代で「興味がない」（４０．０％）が最も高かった。 

区別では、「活動日や活動場所が分からない」が、戸畑区（７５．０％）、小倉北区 

（７０．８％）、若松区（７０．０％）と高かった。 

日程が

合わない
6.0%

活動日や

活動場所が

分からない
53.8%

興味がない
17.1%

その他
13.7%

無回答
7.7%

無効解答
1.7%

参
加
し
た
こ
と
が
な
い
人
数

日
程
が
合
わ
な
い

活
動
日
や
活
動
場
所
が
分
か

ら
な
い

興
味
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

無
効
解
答

117全体 6.0% 53.8% 17.1% 13.7% 8.5% 0.9%
9.8% 61.0% 14.6% 14.6% 0.0% 0.0%
3.9% 50.0% 18.4% 13.2% 13.2% 1.3%
0.0% 46.7% 40.0% 6.7% 0.0% 6.7%

10.0% 45.0% 20.0% 15.0% 5.0% 5.0%
13.0% 43.5% 30.4% 8.7% 4.3% 0.0%
5.6% 61.1% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0%
3.7% 70.4% 0.0% 22.2% 3.7% 0.0%
0.0% 50.0% 0.0% 28.6% 21.4% 0.0%
7.7% 53.8% 7.7% 7.7% 23.1% 0.0%
4.2% 70.8% 16.7% 4.2% 4.2% 0.0%
3.8% 50.0% 19.2% 23.1% 0.0% 3.8%

10.0% 70.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0.0% 30.0% 30.0% 20.0% 20.0% 0.0%

11.5% 38.5% 15.4% 23.1% 11.5% 0.0%
0.0% 75.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%

性
別

男性
女性

117

年
齢
別

20歳代
30歳代
40歳代

全体

50歳代

区
別

門司区 13
小倉北区 24
小倉南区 26
若松区 10
八幡東区

戸畑区 8

18
60歳代

10
八幡西区 26

27
70歳以上 14

15
20
23

41
76
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海辺で清掃活動やイベント開催に取り組んでいる市民団体を知っているかについて、全体では、

「知らない」（７２．７％）と最も高かった。 

 年齢別では、「知っている」が、７０歳以上（４５．５％）と「知らない」を上回った。 

 区別では、「知っている」が、門司区（４３．８％）、若松区（３８．５％）と高かった。 

 

（海辺での清掃活動やイベント開催に取り組む市民団体） 

問 23 あなたは海辺で清掃活動やイベント開催に取り組んでいる市民団体を知っていま 

すか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

具体的な

活動を

知っている
3.5%

なんとなく

知っている
20.3%

知らない
72.7%

無回答
3.5%

回
答
者
数

具
体
的
な
活
動
を
知

っ
て
い
る

な
ん
と
な
く
知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

3.5% 20.3% 72.7% 3.5%
5.2% 25.9% 69.0% 0.0%
2.4% 16.5% 75.3% 5.9%
0.0% 11.1% 88.9% 0.0%

0.0% 8.7% 91.3% 0.0%
0.0% 16.0% 76.0% 8.0%
4.5% 22.7% 72.7% 0.0%
0.0% 30.3% 69.7% 0.0%

18.2% 27.3% 40.9% 13.6%
0.0% 43.8% 50.0% 6.3%
0.0% 20.0% 80.0% 0.0%
3.3% 10.0% 83.3% 3.3%

23.1% 15.4% 61.5% 0.0%

0.0% 18.2% 72.7% 9.1%
2.9% 20.6% 70.6% 5.9%
0.0% 22.2% 77.8% 0.0%

58
85

性
別

年
齢
別

70歳以上 22

区
別

全体 143
男性
女性
20歳代 18

30歳代 23
40歳代 25
50歳代 22
60歳代 33

門司区 16
小倉北区 30
小倉南区 30

戸畑区 9

若松区 13

八幡東区 11
八幡西区 34
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（今後取り組む施策の優先順位） 

問 24 海辺や港について、次の１２項目の中で、 

   さらに力を入れた方のよい分野に優先順位「１（番）〜５（番）」と 

   すでに十分満足しており重点的に取り組む必要がない分野に「×」（複数回答可） 

   を記入してください。 

 

場の提供（訪れることのできる海岸を増やす） 

・新たな緑地の整備や利用可能区域の拡大を図る（水際線整備の推進） 

・海辺への公共交通機関の充実や、海辺近くに駐車場を配置する（交通利便性の確保） 

・海辺利用マナーの徹底を進める（市民参加による海辺づくり） 

 

機会の提供（訪れるきっかけをつくる） 

・海辺のイベントを充実させる（海辺を訪れ遊ぶきっかけづくり） 

・港や船の見学会を開催する（海や港を学ぶしくみづくり） 

・海辺にある近代化遺産等の歴史的資源や工場群などを観光資源として活用を図った 

り、豊富な水産資源を活かした朝市などに取り組む 

（海辺の資源を活用したにぎわいづくり） 

 

情報の提供（もっと海を知ってもらう） 

・海辺の見どころや海辺を利用するための情報を発信する（海辺の魅力の情報発信） 

・海辺における市民活動の情報提供や情報交換を図る（市民活動における情報の共有 

化） 

・安全啓発活動の推進や防災対策の強化に取り組む（安全な利用のための情報提供） 

 

環境を守る（環境と共生する海辺をめざす） 

・施設整備において、環境に配慮した材料や工法を導入する（環境に配慮した海辺の 

整備） 

・海辺での環境について学ぶ場をつくる（海辺の環境学習の推進） 

・海岸の清掃など海岸愛護活動の推進（海岸環境の維持・保全） 
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＜順位別積上げグラフ（×は折れ線グラフ）＞ 
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優
先
度

水
際
線
整
備
の
推
進

交
通
利
便
性
の
確
保

市
民
参
加
に
よ
る
海
辺
づ
く
り

海
辺
を
訪
れ
遊
ぶ
き

っ
か
け
づ
く
り

海
や
港
を
学
ぶ
し
く
み
づ
く
り

海
辺
の
資
源
を
活
用
し
た
に
ぎ
わ
い
づ
く
り

海
辺
の
魅
力
の
情
報
発
信
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岸
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・
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11 　（１）　24 8 （２）　19 3 13 （３）　15 1 4 7 3 4

6　　（２）　15 12 （３）　13 6 12 （１）　19 3 3 8 7 8

7 （３）　16 10 （１）　20 5 （２）　18 7 4 6 6 7 6

10 （３）　13 7 12 4 （１）　17 （２　）15 6 9 6 8 5

7 8 7 9 7 8 （２）　12 （３）　10 （３）　10 7 9 （１）　18

計 41 （１）　76 44 （２）　73 25 （３）　68 （３）　68 24 32 34 34 41

（１）　16 （２）　12 3 2 7 5 1 5 7 （３）　10 4 8

差 25 （３）　64 （５）　41 （１）　71 18 （4）　63 （２）　67 19 25 24 30 （６）　33

（　）内の数字は順位　

×

1

2

3

4

5

 

・無効な回答（複数に１番、✔など）の無効回答が２６件（１８．２％）、無回答が３件（２．１％） 

今後取り組む施策の優先順位について、優先順位が高いとして選択されたものは、多いものか

ら順に、「交通利便性の確保」、「海辺を訪れ遊ぶきっかけづくり」、「海辺の資源を活用したにぎわ

いづくり」、「海辺の魅力の情報発信」であった。 

優先度１位に選択されたものは、多いものから順に、「交通利便性の確保」、「海辺を訪れ遊ぶき

っかけづくり」、「海辺の魅力の情報発信」であった。 

重点的に取り組む必要がないとして選択されたものは、多いものから順に、「水際線整備の推

進」、「交通利便性の確保」、「環境に配慮した海辺の整備」であった。 

 

「優先順位が高い」と「重点的に取り組む必要がない」として選択されたものの差から、総合

的に優先順位が高いもの（上位６つ）は、多いものから順に、「海辺を訪れ遊ぶきっかけづくり」、

「海辺の魅力の情報発信」、「交通利便性の確保」、「海辺の資源を活用したにぎわいづくり」、「市

民参加による海辺づくり」、「海岸環境の維持・保全」であった。 
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（今後必要な施策） 

問 25 北九州市の海辺や港について、満足度をより高めるには、あなたは、どのような 

施策が必要と思いますか。自由にご意見をご記入ください。 

 

＜回答内容（抜粋）＞ 

【交通利便性の確保】 

・車を持っていない人にアクセスが優しくない。まず、交通の利便性につきると思う。色々イベント 

をやっていると言われても、アクセスできないので、あきらめてしまうことが多い。 

・海岸、港までの案内図及び駐車場を充実してほしい。 

・車いすでいける海辺(交通面を含む)の整備。 

 

【海辺の魅力の情報発信】 

・まず、知ってもらうことが大事だと思います。海辺のマスタープランのパンフレットを見て、私も

初めて知るのが多かったです。情報発信を多用して、多くの市民の人々に、このようなプランがあ

る事を知らせたらいいと思います。 

・やはり観光スポットとして市内だけでなく全国に情報を発信できるような催しや情報提供を行っ 

たほうがいいと思います。 

 

【海辺の資源を活用したにぎわいづくり】 

・にぎわいある、美しい海辺を作るには世界遺産になりました官営八幡製鐵所関連施設の観光・見学 

ルート作り、見どころを情報発信して歴史、工場、朝市など、観光資源として訪れるきっかけを作 

ったら如何でしょう。 

・今回いただいたアンケートを拝見し、初めて知った海辺や港が数多くあった。今後、取り組む予 

定の施設の中に、海辺や港に眺めの良いレストラン等、飲食店を設置するという計画を入れること 

で、市民が訪れるきっかけを作り、また、海を知ってもらうことができるのではないかと考える。 

地産地消のレストランだとなお嬉しく思う。 

 

【水際線整備の推進】 

・ランニングやサイクリングなど、スポーツが安全に楽しめる環境作りをして頂けたら、もっと海辺 

に出向きたいと思う。 

・無駄が多そうな道路工事予算を見直して北九州市の特徴である長い水際線、海辺の整備、活性化に  

もっと力を入れて欲しい。新門司フェリー乗り場は、多くの人が利用するのにもっと観光化できる 

のではと思います。（海をのぞむおしゃれなカフェ・レストラン・お土産品店、公園、広場） 
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（自由意見や要望） 

問 26 北九州市の海辺について自由なご意見やご要望をお聞かせください。 

 

＜回答内容（抜粋）＞ 

【場の提供】 

・せっかく海に近い市なのに海水浴ができるところが少ないのが残念。 

・海岸線は長いが、砂浜は少ないと感じている。（若松に行くか、山口県（下関〜長門〜萩）へ行か

なければない）よって、レジャー観光に海辺を選ぶ人が少ないのではないだろうか。その分、海か

ら船で海岸線を見てもらう事により、北九州の海岸線が長い事、工場の夜景が綺麗である事を知っ

てもらう事で、海辺湾への興味、関心を持ってもらうようにする事が必要ではないでしょうか。 

近くに曽根干潟があります。子供が県外の小学校へいた時、社会の教科書に写真入りで紹介されて 

いたので「帰省した際に見に行こう」と言っていたのですが、いざ行くとなるとアクセス（交通手 

段・経路）が良く分かりませんでした。行き方・駐車場整備・学習館等の学習施設があれば有難い 

と思いましたので付け加えておきます。 

 

【機会の提供】 

・若松の汐入の里の海は夏だけでなく、年中レジャーとして人がたくさん訪れていて、駐車場と遊ぶ

施設と食べるところがあれば、人が集まると思う。これからは、近隣の国とも近い海辺なので、治

安や友好的な関係になれるようにしていくといいと思う。 

 

【情報の提供】 

・いつ、どこでどの様なイベント等が行われているか全くわかりません。インターネット以外で情報

が得られるよう工夫してほしいです。市政だより等に掲載、又はチラシの配布を希望します。 

 

【環境を守る】 

・コンクリートを使って整備している為に、海藻が死に、海の香りが無い。駐車場の整備が無い。整

備されると市外からも沢山の人が来られると思います。 

・海だけでなく、ごみが道路などに多い。学習場を増やすというより、きれいですみよい環境への取

り組みを増やしてほしいと思った。北九州というと、外の人から、治安が悪い、運転が荒いなど、

よくきくので、ごみや落書きへの取り組みを強化していったら、住む人の気持ちが変わって、よい

雰囲気の町になるのではないかと感じた。 

 

【その他】 

・昔から比してずいぶんと清潔になり私は現状で満足しています。 

・北九州市の沿岸は、南海トラフなどによる津波の影響はそれほどないと思いますが、万が一に備え

て津波の対策も進めてほしい。 

自 由 意 見 
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Ⅳ 全体考察 

■ アンケート実施の目的 

北九州市は、全国有数の約２２６ｋｍという長い海岸線を有しており、その特徴を生かして、海辺

を舞台に憩い、学び、遊ぶことの出来る魅力ある海辺をめざして「新・海辺のマスタープラン」（平

成２３年５月）を策定し、海辺の施設整備や、訪れるきっかけづくりとなるイベントの実施、情報提

供など様々な施策を実施してきた。 

マスタープランの策定から５年を経過するにあたり、社会経済環境の変化や施策の進捗状況、市民

意識の変化などを踏まえて、マスタープランの見直しを予定しており、今後の参考とするため、北九

州市の海辺に対する意識調査を実施したものである。 

 

■海辺に対する市民の意識（問１～問１８） 

◆過去１年間に訪れたことのある海辺 

 まず、市民の海辺の利用状況を把握するために、「過去１年間に訪れたことのある海辺」をたずね

たところ、回答者の約９割が市内の海辺を訪れたことがあり、その中でも市内随一の観光地を含む「門

司港・和布刈」が最も多い結果となった。 

◆海辺や港についての満足度 

 次に、「海辺や港についての満足度」をたずねたところ、「満足」が約４割、「どちらともいえない」

が約３割、「不満」が約１割であった。 

◆方針１ 場の提供 

 「方針１ 場の提供」については、全体としては、肯定的な意見が半数を超えている。施策別では、

「水際線整備の推進」、「交通利便性の確保」は、肯定的な意見が半数を超えているが、「市民参加に

よる海辺づくり」は、肯定的な意見が半数に満たない結果となった。 

◆方針２ 機会の提供 

 「方針２ 機会の提供」については、全体としては、肯定的な意見が半数を超えている。施策別で

は、「海辺を訪れ遊ぶきっかけづくり」は、肯定的な意見が約６割を超えており、一定の満足を得て

いるものの、「海や港を学ぶきっかけづくり」、「海辺の資源を活用したにぎわいづくり」は、肯定的

な意見が若干半数に満たない結果となった。 

◆方針３ 情報の提供 

 「方針３ 情報の提供」については、全体としては、肯定的な意見が半数に満たなかった。施策別

では、「市民活動における情報の共有化」は、肯定的な意見が約５割であるが、「海辺の魅力の情報発

信」、「安全な利用のための情報提供」ともに、肯定的な意見が半数に満たない結果となり、情報の提

供に関して、市民の満足度が低い状況が伺える。 

◆方針４ 環境を守る 

 「方針４ 環境を守る」については、全体としては、肯定的な意見が半数を超えている。施策別で

は、「環境に配慮した海辺の整備」、「海辺の環境学習の推進」は、肯定的な意見が半数を超えている

が、「海岸環境の維持・保全」は、肯定的な意見が半数に満たない結果となり、海辺の環境保全につ

いて、一定の満足が得られているが、海辺の環境を守ることに対する北九州市民の意識が低いことが

伺える。 
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■今後の方針や取り組む施策への意見（問１９～問２６） 

◆海や港のイベントへの参加 

「海や港のイベントへの参加」について、「花火」、「大型船舶でのクルージング」、「小型船舶での

クルージング」、「海岸沿いの工場群の景観鑑賞」などへ参加したいという意見が多かった。 

◆海辺での清掃活動への参加 

「海辺での清掃活動への参加」について、「参加したことがない」が約８割であり、その理由は、

「活動日や活動場所が分からない」が約５割、「参加したことがある」と回答した人のきっかけは、

「町内会や会社の働きかけ」が約５割であり、清掃活動についての情報が不足していることが伺える。 

◆海辺での清掃活動やイベント開催に取り組む市民団体 

「海辺での清掃活動やイベント開催に取り組む市民団体」について、「知らない」が約７割であり、

ここでも海辺に係る市民団体についての情報が不足していることが伺える。 

◆今後取り組む施策の優先順位 

「今後取り組む施策の優先順位」については、総合的に優先順位が高いもの（上位６つ）は、多い

ものから順に、「海辺を訪れ遊ぶきっかけづくり」、「海辺の魅力の情報発信」、「交通利便性の確保」、

「海辺の資源を活用したにぎわいづくり」、「市民参加による海辺づくり」、「海岸環境の維持・保全」

であった。 

◆まとめ 

「海辺に対する市民の意識」と「今後の方針や取り組む施策への意見」の結果から、「海辺の魅力

の情報発信」、「市民参加による海辺づくり」、「海岸環境の維持・保全」といった満足度が低いものに

対する施策実施の要望が高いことが伺えたことはもちろん、「海辺を訪れ遊ぶきっかけづくり」、「交

通利便性の確保」「海辺の資源を活用したにぎわいづくり」といった一定の満足度が得られているも

のの、更なる施策実施の要望が高いものが伺えた。 

 

 自由回答においても、有用なご意見を多数いただいており、今後の施策実施に役立てたいと考えて

いる。 

 今後、「新・海辺のマスタープラン」の推進及び計画の見直しにあたっては、今回のアンケート結

果を参考にし、市民のみなさまの視点に立ち、さらに港や海辺への満足度を得られるよう実効性の高

い施策を実施していきたい。 

 

 

 

【市政モニターに関すること】 

市民文化スポーツ局市民部広聴課（TEL：５８２－２５２７） 

【アンケートに関すること】 

港湾空港局整備保全部開発課（TEL：３２１－５９８８） 


